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ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ

Οι Ενδιάμεσες Εκλογές           
ΟΙ ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ  
εκλογές του 2022 στις Ηνωμένες 
Πολιτείες θα διεξαχθούν την 
Τρίτη, 8 Νοεμβρίου. Οι φετινές 
εκλογές ονομάζονται συνήθως 
«ενδιάμεσες» επειδή λαμβάνουν 
χώρα στο μέσο της θητείας του 
τρέχοντος προέδρου. Ως εκ 
τούτου, δεν θα γίνουν φέτος 
προεδρικές εκλογές. Ωστόσο, τα 

αποτελέσματα αυτών των εκλογών θα ασκήσουν μεγάλη 
επιρροή στην υλοποίηση της ατζέντας του σημερινού προέδρου 
κατά τα δύο τελευταία χρόνια της θητείας του. Πιθανότατα θα 
χρησιμεύσει επίσης για να επηρεάσει ποιος μπορεί, ή όχι, να 
επιλέξει να είναι υποψήφιος για την προεδρία στις εκλογές του 
2024.
 Κατά τη διάρκεια αυτού του ενδιάμεσου 
εκλογικού έτους, θα διεκδικηθούν και οι 435 έδρες στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων των ΗΠΑ και οι 35 από τις 
100 έδρες της Γερουσίας των ΗΠΑ. Τριάντα εννέα 
εκλογές πολιτειών για κυβερνήτη και χιλιάδες άλλες 
πολιτειακές και τοπικές εκλογές θα διεξαχθούν επίσης. 
Σύμφωνα με πρόσφατα στατιστικά στοιχεία, οι δαπάνες 
για πολιτικές διαφημίσεις για τις φετινές κούρσες έχουν 
ήδη σπάσει ένα ρεκόρ για τις ενδιάμεσες εκλογές και 

«Διά τούτο, αδελφοί, 
επιμελήθητε 

περισσότερον να κάμητε 
βεβαίαν την κλήσιν και 
την εκλογήν σας· διότι 

ταύτα κάμνοντες δεν 
θέλετε πταίσει ποτέ.» 

— Β΄ Πέτρου 1:10
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τώρα αναμένεται να ξεπεράσουν το ιστορικό υψηλό των 
9 δισεκατομμυρίων δολαρίων που δαπανήθηκαν για την 
κούρσα για τη προεδρία των ΗΠΑ του 2020.

ΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ ΘΕΟΥ
 Σε αντίθεση με τα παραπάνω, τα τελευταία δύο 
χιλιάδες χρόνια, ο Θεός διεξάγει την «εκλογή» του από 
πιστούς Χριστιανούς που ακολούθησαν τα βήματα του 
γιου του, Χριστού Ιησού. Αυτό το έργο του Θεού 
επιβάλλεται ιδιαίτερα για τη προσοχή μας, καθώς η 
μαρτυρία της Βίβλου είναι ότι πριν από την εγκαθίδρυση 
της βασιλείας του Χριστού στη γη ο Θεός θα έστελνε 
τους αγγέλους του για να «συγκεντρώσουν τους εκλεκτούς 
του». Αυτή η εκλεκτή τάξη θα γίνει συγκληρονόμοι με 
τον αγαπημένο του Υιό, τον Ιησού, στη μεγαλειώδη και 
ένδοξη βασιλεία, που έχει σχεδιαστεί για να ευλογεί όλες 
τις οικογένειες της γης.— Ματθ. 24:31• Ρωμ. 8:17• Γαλ. 
3:8,16,27-29
 Θα εξετάσουμε μερικές ομοιότητες και πολλές 
διαφορές μεταξύ της εκλογής ενός υποψήφιου για 
πολιτικό αξίωμα στις Ηνωμένες Πολιτείες και της νίκης 
ενός Χριστιανού στην εκλογή του Θεού. Το να γίνουμε 
συνεργάτες με τον αγαπημένο μας Δάσκαλο στο βασίλειο 
θα είναι αναμφισβήτητα το πιο υπέροχο προνόμιο που 
προσφέρθηκε ποτέ σε κανέναν. Είναι πράγματι οι 
μεγαλύτερες εκλογές που μπορούν να κερδηθούν που 
μπορεί κανείς να φανταστεί!
 Ποια είναι μερικά από τα μέτρα που πρέπει να 
λάβουμε για να διασφαλίσουμε ότι τελικά θα γίνουμε 
μέλη αυτής της εκλεκτής τάξης; Πώς μπορούμε να 
κερδίσουμε την εκλογή μας για να γίνουμε από αυτούς 
που περιγράφονται ως «καλεσμένοι, εκλεκτοί και πιστοί»; 
(Αποκ. 17:14) Ας εξετάσουμε πολλά σημεία που θα 
βοηθήσουν στο να δούμε τις διαφορές μεταξύ της εκλογής 
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ενός υποψήφιου για πολιτικό αξίωμα για να υπηρετήσει 
με αυτή την ιδιότητα για μερικά χρόνια, και της εκλογής 
της τάξεως που θα «γεννηθεί εν … Σιών», για να συνδεθεί 
με τον Ιησού Χριστό στο έργο της βασιλείας του και να 
βασιλέψει μαζί του για πάντα. —Ψαλμ. 87:5• Λουκάς 
1:31-33• Αποκ. 11:15; 20:4

Η ΠΡΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑ
 Για τον πολιτικό υποψήφιο, μεγάλες φανφάρες 
γίνονται τη στιγμή που το όνομά του/της δίνεται στα μέσα 
ενημέρωσης. Πιθανότατα θα πραγματοποιηθεί 
συνέντευξη Τύπου ώστε ο γενικός πληθυσμός να ακούσει 
την ανακοίνωση της πρόθεσης του ατόμου να θέσει 
υποψηφιότητα για δημόσιο αξίωμα. Από εκείνη τη στιγμή 
μέχρι να γίνουν οι εκλογές, είναι απαραίτητο να 
διατηρηθεί το όνομα του υποψηφίου στις ειδήσεις με 
θετικό τρόπο. Πρέπει να διατηρήσουν υψηλό προφίλ, 
έτσι ώστε οι άνθρωποι να εξοικειωθούν με τα ενδιαφέροντα 
και τους στόχους τους. Οι διαφημίσεις προετοιμάζονται 
και προβάλλονται στα μέσα ενημέρωσης που εκθειάζουν 
τα προσόντα τους, καθώς και τα σχέδιά τους μόλις 
εκλεγούν.
 Η απόφαση του χριστιανού να μπει στον 
πνευματικό αγώνα είναι αρκετά διαφορετική. Λαμβάνουμε 
την κλήση, ή την πρόσκληση του Θεού, να βάλουμε 
υποψηφιότητα για το αξίωμα του να είμαστε 
«συνκληρονόμοι» με τον Χριστό. Κληθήκαμε να 
αγωνιστούμε για αυτό το υψηλό αξίωμα με βάση την 
επιθυμία μας να αναζητήσουμε τη δικαιοσύνη. Είμαστε 
δυσαρεστημένοι με την τρέχουσα κατάστασή μας. 
Νιώθουμε έλλειψη ευκολίας με την αμαρτωλή μας 
κατάσταση και καταφεύγουμε στον Κύριο για βοήθεια. 
Ξεκινάμε μια ευλαβική μελέτη για τον άγιο Λόγο του 
Θεού και διαπιστώνουμε ότι οι βιβλικές αλήθειες 
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ικανοποιούν τις καρδιές μας όσο τίποτα άλλο δεν μπορεί! 
Αφού λάβαμε την προσωπική απόφαση να 
παρουσιαστούμε ως ζωντανή θυσία στον Θεό και να 
κάνουμε το θέλημά του ακόμη και μέχρι θανάτου, 
καταθέτουμε στη συνέχεια την αφιέρωσή μας να 
υπηρετούμε τον Θεό με βάπτισμα στο νερό, ως δημόσια 
μαρτυρία σε άλλους ότι είμαστε τώρα μέρος της τάξης 
που αναζητούν την ουράνια οδό. —Ρωμ. 12:1,2• Α’ Πετ. 
2:9,21• Ρωμ. 8:17• Πράξεις 2:38,41

ΟΙ ΑΝΤΙΠΑΛΟΙ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΥ
 Ο πολιτικός υποψήφιος έχει πολλούς αντιπάλους. 
Όλοι και οτιδήποτε που θα στέκονταν εμπόδιο στην 
κατάκτηση του αξιώματος που επιδιώκει είναι οι 
αντίπαλοι του. Αρχικά η εστίαση είναι στην εξάλειψη 
όλων των διεκδικητών μέσα στο δικό τους κόμμα. Μόλις 
επιτευχθεί αυτό, η ενέργεια αφιερώνεται στην συνέχεια 
στην ήττα του σημαιοφόρου κάθε αντίπαλου κόμματος.
 Οι αντίπαλοι του λαού του Θεού ορίζονται 
ξεκάθαρα στη Βίβλο. Είναι ο κόσμος, η σάρκα και ο 
Αντίπαλος. Ο Παύλος μας προτρέπει να μην 
«συμμορφωνόμαστε με τον αιώνα τούτον», αλλά μάλλον 
να «μεταμορφωνόμαστε» με την ανακαίνιση του νου μας, 
για να αποδείξουμε ποιο είναι το καλό, αποδεκτό και 
τέλειο θέλημα του Θεού. — Ρωμ. 12:2
 Μας ενθαρρύνει ο ίδιος απόστολος, με τα λόγια 
του και με το παράδειγμά του, να πολεμήσουμε εναντίον 
ενός άλλου ισχυρού αντιπάλου, της πεσμένης σάρκας 
μας. Δηλώνει αυτός: «αλλά δαμάζω το σώμα μου και 
δουλαγωγώ, μήπως εις άλλους κηρύξας εγώ γείνω 
αδόκιμος.» — Α΄ Κορ. 9:27
 Ο Απόστολος Πέτρος υποδεικνύει ότι ο μεγάλος 
Αντίπαλος, ο Σατανάς, είναι ο πιο τρομερός αντίπαλος 
του Χριστιανού. Χρησιμοποιεί και τον κόσμο και την 
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πεσμένη σάρκα μας ως εργαλεία του. Ο απόστολος είπε: 
«Ο αντίπαλός σου ο διάβολος, σαν λιοντάρι που βρυχάται, 
τριγυρνά, ψάχνοντας ποιον μπορεί να καταβροχθίσει». 
(Α’ Πέτ. 5:8) Ποτέ δεν πρέπει να υποτιμήσουμε αυτόν τον 
πανούργο και πονηρό εχθρό, γιατί αν δεν εμπιστευτούμε 
την παντοδύναμη βοήθεια του Θεού, ο Αντίπαλος θα μας 
νικήσει, γιατί δεν του ταιριάζουμε με τις δικές μας 
δυνάμεις.
 Σε αντίθεση με τους πολιτικούς υποψηφίους που 
βλέπουν ως κύριο αντίπαλο τους άλλους υποψηφίους που 
διεκδικούν το ίδιο αξίωμα, παλεύουμε ενάντια στον 
κόσμο, τη σάρκα και τον Αντίπαλο. Έχουμε ως κύριο 
καθήκον μας να διατηρούμε το θέλημα του Θεού σε θέση 
υπεροχής και το παλιό μας θέλημα νεκρό. Πρέπει να 
αφανίσουμε τις πράξεις της σάρκας με τη δύναμη του 
Αγίου Πνεύματος του Θεού. (Ρωμ. 8:13) Παραδόξως, ένα 
από τα μοναδικά χαρακτηριστικά της υποψηφιότητάς μας 
για αυτόν τον αγώνα (ή κούρσα) είναι ότι μας βοηθά στο 
να κάνουμε «βέβαια την κλήση και την εκλογή μας» 
βοηθώντας άλλους να επιτύχουν τον ίδιο στόχο! Ενώ, 
από την άλλη, ελάχιστα σκέφτονται οι επίδοξοι πολιτικοί 
στο να βοηθήσουν κάποιον άλλον εκτός από τον εαυτό 
τους.

ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑΣ
 Το εύρος της εκστρατείας του πολιτικού 
υποψηφίου είναι το μήκος και το πλάτος του κράτους, της 
περιφέρειας ή του δήμου που ελπίζουν να εκπροσωπήσουν 
και στον οποίο κατοικούν οι ψηφοφόροι τους. Το 
οργανωτικό σχέδιο είναι ότι ο υποψήφιος μπορεί να 
προσεγγίσει προσωπικά και να επηρεάσει όσο το δυνατόν 
περισσότερους ανθρώπους στη σύντομη περίοδο της 
εκλογικής κούρσας. Επιπλέον, ένα ή περισσότερα 
κεντρικά ιδρύονται από ένα δίκτυο υποστηρικτών για να 
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πείσουν τους ανθρώπους αυτής της περιοχής να ψηφίσουν 
τον υποψήφιο τους την ημέρα των εκλογών.
 Αντίθετα, απλά, το εύρος της εκστρατείας του 
Χριστιανού είναι να γνωρίζει και να κάνει καθημερινά το 
θέλημα του Θεού στο μέγιστο των δυνατοτήτων του και 
να βαδίζει στα χνάρια του Υιού του, του Ιησού. (Λουκάς 
9:23) Ως «μικρό ποίμνιο» των μαθητών του Κυρίου, θα 
πρέπει να πασχίζουμε να ακολουθήσουμε το παράδειγμά 
του στη σκέψη, στα λόγια και στις πράξεις. (Λουκάς 
12:32) Διαβάζουμε: «Όθεν και ο Ιησούς, διά να αγιάση 
τον λαόν διά του ιδίου αυτού αίματος, έξω της πύλης 
έπαθεν. Ας εξερχώμεθα λοιπόν προς αυτόν έξω του 
στρατοπέδου, τον ονειδισμόν αυτού φέροντες.» — Εβρ. 
13:12,13
 Αν και ζούμε σε αυτόν τον παρόντα κόσμο, δεν 
πρέπει να συμμετέχουμε στο πνεύμα της υπερηφάνειας 
και του εγωισμού του. (Α’ Ιωάννου 2:15,16) 
Αναγνωρίζουμε επίσης ότι, αν και πρέπει να εκτελούμε 
την υπηρεσία μας στον Θεό σε σχέση με πνευματικά 
πράγματα, «έχομεν δε τον θησαυρόν τούτον εις οστράκινα 
σκεύη». (Β’ Κορ. 4:7) Έτσι, καθημερινά ερχόμαστε σε 
επαφή με πράγματα του κόσμου και της πεσμένης σάρκας 
μας που θα μας μολύνουν. Εάν είμαστε πιστοί στην 
εκτέλεση της θυσιαστικής μας πορείας, αντιστεκόμενοι 
στις επιρροές του κόσμου και της σάρκας, τότε θα είμαστε 
αρεστοί στον Επουράνιο Πατέρα.
 Η θυσία και η αφοσίωση σχετικά με την εκλογή 
μας μπορεί να μας μολύνουν. Ο κόσμος της ανθρωπότητας 
δεν θα εκτιμήσει την ίδια τη ζωή στην υπηρεσία του 
Θεού. Συχνά θα πιστεύουν ότι η δική μας είναι μια 
ανόητη, σπάταλη ζωή. Ωστόσο, γνωρίζουμε ότι το ίδιο 
όνειδος αυτό έπεσε στον Δάσκαλο, με τον ίδιο τρόπο και 
για τους ίδιους λόγους.— Λουκάς 6:22· Α’ Πετ. 4:14
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Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΕΚΛΟΓΗΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ
 Οι υποψήφιοι για πολιτικά αξιώματα πρέπει να 
δηλώσουν την πρόθεσή τους να υποβάλουν υποψηφιότητα 
εντός καθορισμένης προθεσμίας που διέπεται από τους 
νόμους της δικαιοδοσίας στην οποία συμμετέχουν. Σε 
αντίθεση με αυτό, λέγεται στον Χριστιανό ότι ολόκληρη 
η Εποχή του Ευαγγελίου, από την Ημέρα της Πεντηκοστής, 
είναι ο αποδεκτός χρόνος για να τρέξει τον αγώνα για την 
άνωθεν κλήση. (Φιλ. 3:14) Φυσικά, καθένας από τους 
καλεσμένους περιορίζεται στη διάρκεια της ζωής του. 
Είναι κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου που μπορούμε 
να επιδιώξουμε να κάνουμε βέβαιη την κλήση και την 
εκλογή μας ως συνθυσιαστές με τον αγαπημένο του Υιό, 
ο οποίος εβάδισε πρώτος σε αυτόν τον δρόμο σχεδόν πριν 
από δύο χιλιάδες χρόνια.
 Όπως ο Ησαΐας ομίλησε προφητικά για τον 
Ιησού, έτσι και εμείς είμαστε χρισμένοι από το Άγιο 
Πνεύμα του Θεού. Ειπώθηκε για τον Ιησού, «Πνεύμα 
Κυρίου του Θεού είναι επ’ εμέ· διότι ο Κύριος με έχρισε 
διά να ευαγγελίζωμαι εις τους πτωχούς· με απέστειλε διά 
να ιατρεύσω τους συντετριμμένους την καρδίαν, να 
κηρύξω ελευθερίαν εις τους αιχμαλώτους και άνοιξιν 
δεσμωτηρίου εις τους δεσμίους· διά να κηρύξω ενιαυτόν 
ευπρόσδεκτον του Κυρίου»,  —Ησα. 61:1,2

ΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ
 Οι επίδοξοι υποψήφιοι για πολιτικά αξιώματα 
έχουν πολύ συγκεκριμένες προϋποθέσεις επιλεξιμότητας 
τις οποίες πρέπει να πληρούν. Αυτά μπορεί να διαφέρουν 
ανά πολιτεία, περιφέρεια ή δήμο, αλλά γενικά 
περιλαμβάνουν ελάχιστη ηλικία, ιθαγένεια και απαιτήσεις 
διαμονής.
 Οι απαιτήσεις ως υποψήφιοι για την άνωθεν 
κληση είναι επίσης συγκεκριμένες. Ωστόσο, δεν είναι 
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σύμφωνα με την ηλικία, τον τόπο γέννησης ή την 
κατοικία. Αναφορικά με την Εκκλησία, η Αποκάλυψις 
λέγει «διότι εσφάγης και ηγόρασας ημάς εις τον Θεόν διά 
του αίματός σου εκ πάσης φυλής και γλώσσης και λαού 
και έθνους». (Αποκ. 5:9) Ακούστε τα λόγια του Ιησού 
σχετικά με τους όρους της υποψηφιότητας: «Τότε ο 
Ιησούς είπε προς τους μαθητάς αυτού· Εάν τις θέλη να 
έλθη οπίσω μου, ας απαρνηθή εαυτόν και ας σηκώση τον 
σταυρόν αυτού και ας με ακολουθή. Διότι όστις θέλει να 
σώση την ζωήν αυτού, θέλει απολέσει αυτήν· και όστις 
απολέση την ζωήν αυτού ένεκεν εμού, θέλει ευρεί αυτήν.» 
(Ματθ. 16:24,25) Αυτές οι απαιτήσεις πρέπει να 
συνεχίσουν να πληρούνται καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής 
μας, αφού αυτή η “εκλογική κούρσα” τελειώνει μόνο με 
το να πάρουμε την τελευταία μας πνοή.

Η ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΣΗ ΓΙΑ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ ΕΚΛΟΓΗ
 Γνωρίζουμε ότι ο υποψήφιος που κερδίζει τις 
εκλογές για πολιτικό αξίωμα λαμβάνει συχνά μεγάλη 
τιμή από τον λαό. Αυτός ή αυτή θα θεωρούνται ηγέτες 
στην κοινότητα, τη πολιτεία, το έθνος τους ή ακόμα και 
διεθνώς. Ίσως να αναζητηθούν από την εκλογική τους 
περιφέρεια για συμβουλές και σοφία, καθώς οι ηγέτες σε 
κάθε επίπεδο διακυβέρνησης αναζητούν λύσεις στα 
πολλά περίπλοκα προβλήματα που πλήττουν τον πλανήτη 
μας.
 Ωστόσο, θα αποδειχθεί ότι οποιοσδήποτε 
νεοεκλεγμένος κυβερνητικός αξιωματούχος, ως μέλος 
της πεσμένης ανθρώπινης φυλής όπως και οι προκάτοχοί 
του, δεν έχει τη δύναμη να βελτιώσει την τρέχουσα 
παγκόσμια σκηνή σε σημαντικό βαθμό. Η «παρούσα 
πονηρή» παγκόσμια τάξη βρίσκεται υπό την κυριαρχία 
του «θεού αυτού του κόσμου» και δεν μπορούν να 
βρεθούν πραγματικές απαντήσεις για τα προβλήματα που 
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ταλαιπωρούν την ανθρωπότητα χωρίς τη βοήθεια του 
Θεού. Ως εκ τούτου, θα διαπιστώσουμε ότι όσο ο Σατανάς 
συνεχίζει να είναι ο ἄρχων αυτού του κόσμου, και παρά 
το γεγονός ότι νέοι ζηλωτές εμφανίζονται κάθε λίγα 
χρόνια και δηλώνουν ότι θα λύσουν τα συνεχιζόμενα, 
διαρκώς αυξανόμενα προβλήματα της ανθρωπότητας, 
δεν υπάρχουν μόνιμες λύσεις. — Γαλ. 1:3,4· Β’ Κορ. 4:4· 
Εφ. 2:2
 Διαβάζουμε για τους αγίους-νικητές: «Μακάριος 
και άγιος, όστις έχει μέρος εις την πρώτην ανάστασιν· επί 
τούτων ο θάνατος ο δεύτερος δεν έχει εξουσίαν, αλλά 
θέλουσιν είσθαι ιερείς του Θεού και του Χριστού και 
θέλουσι βασιλεύσει μετ’ αυτού χίλια έτη.» (Αποκ. 20:6) 
Αυτή θα είναι η μερίδα των υποψηφίων που θα κάνουν 
βέβαιη την εκλογή τους. Τα ένδοξα αποτελέσματα της 
νέας κυβέρνησης περιγράφονται γλαφυρά από τον Ιωάννη 
τον Αποκαλυπτή. Κάνει λόγο για έναν «νέο ουρανό και 
μια νέα γη» που θα είναι η πραγματική λύση για τα 
παγκόσμια προβλήματα. «Και θέλει εξαλείψει ο Θεός παν 
δάκρυον από των οφθαλμών αυτών, και ο θάνατος δεν 
θέλει υπάρχει πλέον, ούτε πένθος ούτε κραυγή ούτε πόνος 
δεν θέλουσιν υπάρχει πλέον· διότι τα πρώτα παρήλθον.» 
— Αποκ. 21:1-4
 Το υπέροχο προνόμιο της διοίκησης αυτής της 
μεγάλης κυβέρνησης σε συνδυασμό με τον Κύριό μας 
Ιησού Χριστό θα είναι η ανταμοιβή των Χριστιανών που 
είναι πιστοί μέχρι το τέλος της επίγειας παραμονής τους. 
«Γίνου πιστός μέχρι θανάτου, και θέλω σοι δώσει τον 
στέφανον της ζωής!» (Αποκ. 2:10) Το «στεφάνι» της 
ζωής θα περιλαμβάνει τη σοφία που θα καθοδηγεί μια 
διοίκηση όπως η βασιλεία του Χριστού, καθώς και η 
εξουσία να επιβάλλει τις αλλαγές που είναι απαραίτητες 
για την επίτευξη των στόχων της πλατφόρμας μας, όπως 
περιγράφονται στη προηγούμενη περικοπή που 
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παρατίθεται στην Αποκάλυψη 21:1-4.

ΟΙ ΒΟΗΘΟΙ ΤΩΝ ΕΚΛΕΓΜΕΝΩΝ
 Οι νεοεκλεγείς έχουν ένα «υπουργικό συμβούλιο» 
ή άλλο προσωπικό για να τους βοηθάει στην εκτέλεση 
των κυβερνητικών τους αρμοδιοτήτων. Άτομα με 
ιδιαίτερα ταλέντα σε διάφορους τομείς τοποθετούνται σε 
βασικές θέσεις για να επιταχύνουν τις αλλαγές και τις 
μεταρρυθμίσεις και να εκτελούν καθημερινές λειτουργίες.
 Στην περίπτωση του αγαπημένου μας Επικεφαλής, 
του Ιησού, ο οποίος θα είναι ο κύριος ηγέτης σε αυτή τη 
νέα παγκόσμια τάξη πραγμάτων, θα είναι παρόμοιο. 
Παραθέτουμε αυτά τα προφητικά λόγια: «Όλη η δόξα της 
θυγατρός του βασιλέως είναι έσωθεν· το ένδυμα αυτής 
είναι χρυσοΰφαντον. Θέλει φερθή προς τον βασιλέα με 
ιμάτιον κεντητόν· παρθένοι σύντροφοι αυτής, κατόπιν 
αυτής, θέλουσι φερθή εις σε. Θέλουσι φερθή εν 
ευφροσύνη και αγαλλιάσει· θέλουσιν εισέλθει εις το 
παλάτιον του βασιλέως. Αντί των πατέρων σου θέλουσιν 
είσθαι οι υιοί σου· αυτούς θέλεις καταστήσει άρχοντας 
επί πάσαν την γην.» — Ψαλμ. 45:13-16· Αποκ. 7:9-15· 
Εβρ. 11:1-40
 Το μεγάλο πλήθος, οι «σύντροφοι» της εκλεκτής 
τάξεως της Εκκλησίας, καθώς και οι «άρχοντες σε όλη τη 
γη», οι αρχαίοι ήρωες της πίστης, δεν θα μείνουν αδρανείς 
κατά τη χιλιετή βασιλεία του Χριστού. Θα συμμετάσχουν 
στη διοίκηση της κυβέρνησης που θα εκπαιδεύσει, θα 
υπηρετήσει, θα καθοδηγήσει, θα βοηθήσει και θα 
ανυψώσει την ανθρωπότητα πίσω στην τελειότητα «μέχρι 
των καιρών της αποκαταστάσεως πάντων, όσα ελάλησεν 
ο Θεός απ’ αιώνος διά στόματος πάντων των αγίων αυτού 
προφητών.» —Πράξεις 3:21
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Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΝΙΚΗ
 Ο επιτυχημένος υποψήφιος για δημόσιο αξίωμα 
πρέπει να μιλήσει και να διακηρύξει αυτά που ακούγονται 
καλά στο αυτί. Πρέπει να πείσει το ευρύτερο φάσμα του 
εκλογικού σώματος ότι υπάρχει κάτι στις ιδέες του που 
θα τους ωφελήσει προσωπικά. Όταν τα ψηφοδέλτια 
ψηφιστούν και οι ψήφοι καταμετρηθούν και 
πιστοποιηθούν ως ακριβείς, οι υποψήφιοι που 
συγκέντρωσαν τα υψηλότερα σύνολα ψήφων θα 
ανακηρυχθούν νικητές των εκλογών. Ωστόαο, από τη 
στιγμή που αναλάβει τα καθήκοντά του, πολύ συχνά ο 
νικητής υποψήφιος δεν αισθάνεται υποχρεωμένος να 
πραγματοποιήσει πραγματικά τις υποσχέσεις στις οποίες 
στήριξε την προεκλογική του εκστρατεία..
 Με την εκκλησία είναι διαφορετικά τα πράγματα. 
Ο ψαλμωδός μας λέγει: «Τις θέλει αναβή εις το όρος του 
Κυρίου; και τις θέλει σταθή εν τω τόπω τω αγίω αυτού; Ο 
αθώος τας χείρας και ο καθαρός την καρδίαν· όστις δεν 
έδωκεν εις ματαιότητα την ψυχήν αυτού και δεν ώμοσε 
μετά δολιότητος. Ούτος θέλει λάβει ευλογίαν παρά 
Κυρίου και δικαιοσύνην παρά του Θεού της σωτηρίας 
αυτού.» (Ψαλμ. 24:3-5) Η ανάπτυξη της αγνότητας, της 
ειλικρίνειας και όλων των άλλων καρπών και χαρισμάτων 
του Πνεύματος είναι ουσιαστική αν θέλουμε να 
λογαριαστούμε άξιοι της εκλογής του Θεού. — Γαλ. 
5:22,23• Φιλ. 4:8• Β᾽ Πετ. 1:5-8

ΜΗΝ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΤΕ ΝΑ ΑΓΩΝΙΖΕΣΤΕ (ΝΑ 
ΤΡΕΧΕΤΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ)
 Στην περίπτωση του υποψηφίου για δημόσιο 
αξίωμα, δεν προκύπτουν δυσμενείς συνέπειες εάν 
αποχωρήσει από την εκλογική κούρσα. Στην 
πραγματικότητα, αυτό είναι ένα σύνηθες φαινόμενο. Ο 
λόγος μπορεί να είναι η έλλειψη κονδυλίων για πολιτικές 
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διαφημίσεις ή ίσως η κατανόηση ότι υπάρχουν λίγες 
πιθανότητες οι πιο γνωστοί και πιο καθιερωμένα 
υποψήφιοι-ανταγωνιστές να ηττηθούν κατά τη ρίψη των 
ψηφοδελτίων.
 Για τον χριστιανό, ωστόσο, δεν πρέπει να υπάρχει 
σκέψη να σταματήσει να τρέχει τον αγώνα. Πρέπει να 
επιμείνουμε παρά όλα τα εμπόδια, ακόμη και εν μέσω 
διώξεων, κακουχιών ή δοκιμασιών. Είναι ένα δύσκολο, 
στενό και στενό μονοπάτι (ή οδός) που ακολουθούμε, 
αλλά ο Απόστολος Παύλος δηλώνει: «Επειδή είμαι 
πεπεισμένος ότι ούτε θάνατος ούτε ζωή ούτε άγγελοι ούτε 
αρχαί ούτε δυνάμεις ούτε παρόντα ούτε μέλλοντα ούτε 
ύψωμα ούτε βάθος ούτε άλλη τις κτίσις θέλει δυνηθή να 
χωρίση ημάς από της αγάπης του Θεού της εν Χριστώ 
Ιησού τω Κυρίω ημών.» — Ρωμ. 8:38,39
 Γνωρίζοντας αυτό, δεν πρέπει να «απορρίψουμε» 
την εμπιστοσύνη μας στη σωτήρια δύναμή του, γιατί «αν 
κάποιος οπισθοχωρήσει, η ψυχή μου δεν ευχαριστιέται 
εις αυτόν». Ωστόσο, συνεχίζει ο Παύλος, «Ημείς όμως 
δεν είμεθα εκ των συρομένων οπίσω προς απώλειαν, αλλ’ 
εκ των πιστευόντων προς σωτηρίαν της ψυχής». — Εβρ. 
10:35,38,39

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ
 Σχεδόν καθολικά, όταν οι υποψήφιοι για τοπικά, 
πολιτειακά ή εθνικά αξιώματα δέχονται λεκτική επίθεση 
από τους αντιπάλους τους, απαντούν το ίδιο. Συχνά, 
γίνεται προσπάθεια να απεικονιστεί η αντίθεση υπό ένα 
ακόμη πιο δυσμενές πρίσμα. Στην πραγματικότητα, 
πολλοί υποψήφιοι θα κάνουν σχεδόν οτιδήποτε κρίνουν 
απαραίτητο για να κερδίσουν τη νίκη. Δημόσια θα 
μπορούσαν να δηλώσουν ότι δεν θα έσκυβαν στο επίπεδο 
των αντιπάλων τους, αλλά ιδιωτικά δίνουν σιωπηρή 
έγκριση στους συμβούλους τους να αναπτύξουν 
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εξευτελιστικές διαφημίσεις για να δημιουργήσουν μια 
αρνητική εικόνα για αυτούς. Μπορεί να οργανώσουν 
«ομάδες αλήθειας» ή «ελεγκτές δεδομένων». Πρόκειται 
για ομάδες που παρακολουθούν την εκστρατεία των 
αντιπάλων υποψηφίων και ακούν τις ομιλίες τους. Στη 
συνέχεια ενημερώνουν τον Τύπο για τα πολλά που είπε οι 
αντίπαλοι και τα οποία ισχυρίζονται ότι είναι ψευδή.
 Πώς πρέπει να συμπεριφέρονται οι Χριστιανοί 
στον αγώνα τους για το βραβείο; Σίγουρα όχι με τον 
τρόπο που περιγράφεται παραπάνω! Αντίθετα, πρέπει να 
ακολουθήσουν το παράδειγμα του Δασκάλου. Διαβάζουμε 
για τον Ιησού ότι «όστις αμαρτίαν δεν έκαμεν, ουδέ 
ευρέθη δόλος εν τω στόματι αυτού. Όστις λοιδορούμενος 
δεν αντελοιδόρει, πάσχων δεν ηπείλει, αλλά παρέδιδεν 
εαυτόν εις τον κρίνοντα δικαίως». (Α’ Πέτ. 2:22,23) Ως 
μαθητές του Ιησού, αυτή πρέπει να είναι η πορεία μας. 
Δεν πρέπει, και δεν μπορούμε, να μιλάμε άσχημα για 
κανέναν. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα για τους αδελφούς μας, 
εκείνους που μπήκαν παρομοίως στον αγώνα. Ο Παύλος 
δηλώνει: «Δεν είναι τώρα λοιπόν ουδεμία κατάκρισις εις 
τους εν Χριστώ, Ιησού.» (Ρωμ. 8:1) Όλοι είναι καλυμμένοι 
με το χιτώνα της δικαιοσύνης του Χριστού, που κρύβει 
ελαττώματα και ατέλειες. Ποτέ δεν χρειάζεται να 
ανταποκριθούμε εν είδε σε οποιαδήποτε κατηγορία που 
γίνεται εναντίον μας, γιατί «Τις θέλει εγκαλέσει τους 
εκλεκτούς του Θεού; Θεός είναι ο δικαιών· τις θέλει 
είσθαι ο κατακρίνων;» — εδάφ. 33,34
 Καθώς πλησιάζουμε στο τέλος αυτής της μελέτης, 
πρέπει να θυμόμαστε ότι η επίτευξη οποιουδήποτε 
επίγειου στόχου απαιτεί αξιολόγηση σε τακτά χρονικά 
διαστήματα για τη πρόοδο που έχει επιτευχθεί μέχρι 
τώρα. Με αυτόν τον τρόπο μπορούν να αλλάξουν σχέδια 
που χρειάζονται προσαρμογή, ώστε να επιτευχθεί ο 
τελικός στόχος. Πόσο σημαντικό είναι αυτό για το παιδί 
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του Θεού! Είναι απαραίτητο για εμάς να κάνουμε 
«απολογισμό» για την κατάστασή μας, να προσδιορίσουμε 
πόσο καλά πετυχαίνουμε στην εφαρμογή των αρχών της 
αλήθειας και της δικαιοσύνης που ενστερνιστήκαμε, και 
επομένως πώς προοδεύουμε προς την κατεύθυνση της 
«βέβαιης εκλογής» μας.
 Κάθε μέρα, ίσως στην αρχή, πρέπει να 
αξιολογούμε πόση πνευματική ανάπτυξη λαμβάνει χώρα 
στη ζωή μας. Η δική μας δεν είναι μια καμπάνια «με 
λόγια»· είναι μια εκστρατεία «με έργα»! Έτσι, προτού 
προσφέρουμε τις προσευχές μας στον Θεό, διαβάσουμε 
τις βιβλικές μας μελέτες και ξεκινήσουμε τις 
δραστηριότητες της ημέρας μας, πρέπει να κάνουμε έναν 
απολογισμό για τη καρδιά και το μυαλό μας για να 
καθορίσουμε την κατεύθυνση που βαδίζουμε και την 
πρόοδο που σημειώνουμε στην πορεία.
 Έχοντας υπόψη τα παραπάνω, προσφέρουμε 
μερικές ερωτήσεις για τις οποίες θα μπορούσαμε να 
συλλογιστούμε σε τακτική βάση και να απαντήσουμε με 
ειλικρίνεια. Κινούμεθα προς τη σωστή κατεύθυνση, 
στεκόμαστε ακίνητοι ή βιώνουμε πιθανώς οπισθοδρόμηση; 
Αυτό το είδος ενδοσκόπησης θα μας βοηθήσει να φέρουμε 
την πορεία μας στη ζωή περισσότερο σε ευθυγράμμιση 
με αυτό που θα ήταν ευχάριστο για τον Επουράνιο 
Πατέρα μας.
· Επιδεικνύω μια αυξανόμενη ικανότητα να 
εξαργυρώνω τον χρόνο, ξοδεύοντας μεγαλύτερο ποσοστό 
του σε πνευματικές δραστηριότητες;
· Έγινε ισχυρότερη η πίστη μου στο σχέδιο του 
Θεού καθώς εφαρμόζω τα μαθήματα στη ζωή μου που ο 
Θεός επιτρέπει;
· Βιώνω μεγαλύτερη αγνότητα σκέψης, που 
αποδεικνύεται από μια ζωή αυξημένης αγιότητας;
· Απηλλάγην από περιττά «βάρη» που κουβαλούσα 
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στο παρελθόν;
· Το κίνητρό μου για να κάνω το καλό είναι 
αποκλειστικά από την επιθυμία να είμαι πιστός, δίκαιος 
υπηρέτης του Θεού, παρά από την επιδοκιμασία των 
συγχριστιανών μου;
· Πλησιάζω συνήθως τον Θεό για καθοδήγηση 
στις μικρές υποθέσεις της ζωής, καθώς και στους 
μεγάλους μου προβληματισμούς;
· «Αυξήθηκα» σε υπομονή; Κάνω περιθώρια για 
τα φαινομενικά λάθη των άλλων;
· Δυναμώνει η αγάπη μου για τον Θεό, τον Κύριο 
Ιησού, τον Λόγο της Αλήθειας και τους εν Χριστώ 
αδελφούς μου, όπως αποδεικνύεται από τη βαθύτερη 
πνευματική σκέψη;
· Πήρα την πρωτοβουλία να κάνω καλό σε όλους 
τους ανθρώπους όπως έχω την ευκαιρία, και ιδιαίτερα σε 
εκείνους από τον Οίκο της Πίστεως;
· Ξοδεύω περισσότερο χρόνο στην προσευχή;

 Εάν οι απαντήσεις μας είναι καταφατικές, 
μπορούμε να νιώθουμε σίγουροι ότι βρισκόμαστε στη 
σωστή πορεία. Η καμπάνια μας έχει μια σταθερή και 
καλή πλατφόρμα με την οποία μπορούμε να τρέξουμε τον 
αγώνα. Με πίστη στον Θεό και με τα χέρια μας στα δικά 
του, σίγουρα θα κερδίσουμε την εκλογή μας. Αν 
συνεχίσουμε να εμπιστευόμαστε σε αυτόν μέχρι το τέλος, 
θα μας δοθεί το ένδοξο προνόμιο—με τον Κύριο και 
Δάσκαλό μας, τον Χριστό Ιησού—να εγκαινιάσουμε μια 
αιώνια κυβέρνηση ειρήνης, υγείας, ζωής, χαράς και 
δικαιοσύνης. (Ψαλμ. 72:8-11· Ησα. 9:6,7) Η βασιλεία του 
θα φέρει ευλογίες σε όλους τους ανθρώπους και δόξα 
στον μεγάλο Θεό μας. Δόξα εις Αυτόν εις τους αιώνας 
των αιώνων!                                                                  n 
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